

西安病例已接种疫苗,为何还会感染?

国务院联防联控机制回应新冠疫苗安全性有效性焦点问题

3月21日下午,国务院联防联控机制召开新闻发布会,介绍新冠病毒疫苗安全性有效性有关情况。

1 目前全国已经有多少人接种新冠疫苗了?

国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋介绍,截至3月20日24时,全国累计报告接种7495.6万剂次。

2 老年人什么时候可以打新冠疫苗?

国家卫生健康委疾控局一级巡视员贺青华介绍,关于60岁以上人群接种,部分地区在充分评估健康状况的情况下和被感染风险的前提下,已经开始为60岁以上身体条件比较好的老人开展接种新冠疫苗。同时,疫苗研发单位也在加快推进研发,在临床试验取得足够安全性、有效性数据以后,我们将大规模开展60岁以上老年人群的疫苗接种。

3 新冠疫苗大规模生产,质量能保证吗?

工业和信息化部消费品工业司副司长毛俊锋介绍,“疫苗的生产周期长,涉及的环节多,技术含量更高,特别是对它的监管要求也更为严格,尤其是新冠病毒疫苗,现在我们的疫苗生产总量、扩产增产速度在我国都是前所未有的,所以我们反复强调,企业在增产扩能过程中要始终把质量安全放在第一位。”

他表示,企业要切实履行疫苗质量安全的主体责任,严格落实质量管理体系,要健全自查自检自纠的企业内审机制,要盯紧关键工序、关键节点,“确保在目前大规模放量的情况下,我们的疫苗质量始终是安全和稳定的。”

4 不同企业生产的新冠疫苗可以叠加或替代接种吗?

国家卫健委疾控局一级巡视员贺青华介绍,这个问题还需要开展更多的研究,等研究结果出来以后,将根据研究结果提出明确的政策措施。

5 目前接种新冠疫苗有哪些不良反应?

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆介绍,现在监测的不良不良反应主要包括局部的反应和全身的反应。其中,局部的反应是接种之后会出现疼痛的情况,有的会出现红肿,有的会出现硬结,这些局部的反应都不需要处理,会自行痊愈;全身反应表现相对多的,一个是头痛、乏力,有的还会出现低热的情况。

王华庆说,现在在不良反应报告上来的是疑似预防接种异常反应,也就是说疑似不良反应,怀疑和疫苗有关的反应。

6 大规模新冠疫苗接种后,常态化疫情防控的措施是否将予以调整?

中国疾控中心副主任冯子健介绍,目前的疫苗,对重症的预防效果比较好,但对于感染,包括对轻症的预防效果,可能没有像预防重症那么好。境外出现了几个特别令人关注和担心的变异病毒,有些变异病毒对疫苗的保护效果造成了一些影响,综合考虑这些因素,我国现阶段常态化防控工作还要继续坚持外防输入、内防反弹的各项措施,同时,根据全球的疫情形势和全球的接种情况,也包括我国的疫苗接种情况,有序地对部分措施进行调整优化。

7 国内疫情已得到良好控制,还有必要接种新冠疫苗吗?

国家卫生健康委疾控局一级巡视员贺青华回应,前期由于我国疫情已经得到了有效控制,没有形成大规模的暴发流行,人群因为感染新冠病毒获得的免疫力比例比较低,所以在这个时候,就必须通过接种新冠疫苗,让更多人群获得免疫力,获得保护力。“我在这里再次建议大家尽快接种新冠病毒疫苗,早日获得免疫力、保护力。”

8 接种了新冠疫苗,还需要继续戴口罩吗?

中国疾控中心副主任冯子健介绍,在人群疫苗接种达到较高免疫保护水平之前,广大群众仍然要保持预防新冠感染和传播的意识,做好个人卫生习惯,无论是否接种疫苗,在人群聚集的室内或封闭的场所仍然需要继续佩戴口罩,并遵循各地具体的防控措施要求。

9 老年人群体接种新冠疫苗后,不良反应更大吗?

北京科兴公司品牌与公共关系总监刘沛诚介绍,从我们国内一二期临床老年人组接种的情况,以及境外大规模使用反馈的情况看,老年人群中接种的疫苗不良反应发生率比较低,和成人组的情况是比较类似的。目前为止,没有监测到与疫苗相关的异常情况。

10 西安确诊病例已接种新冠疫苗,为何还会出现感染?

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆介绍,中疾控正在进一步了解和核实相关信息,包括他的预防接种史、新冠病毒感染后发生发展过程等相关信息。

他表示,总的来说,疫苗的作用是让大多数人产生保护力,建立免疫屏障,其预防重症的效果更明显。从国外目前已用的疫苗上市评估结果来看,打完疫苗之后,确实有一小部分人出现保护失败。“对于一些个别案例,因为个体原因或其他原因出现保护失败,我们将对失败原因进行研究和调查。”

据北京日报客户端



2021年3月20日,北京海淀为返校大学生疫苗接种 视觉中国供图

重要提示! 这些人不适宜接种新冠疫苗

国家卫生健康委疾控局一级巡视员贺青华21日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示,不建议以下人群接种新冠疫苗,包括对疫苗所含成分过敏、血管神经性水肿、呼吸困

难、患有癫痫或其他神经系统疾病、有格林-巴利综合征病史的人。他提示,妊娠哺乳期不宜接种新冠疫苗,在接种新冠疫苗前,公众一定要跟医生报告自身情况。 据北京日报客户端

低风险地区持绿码可有序出行,不得擅自加码

国家卫健委新闻发言人米锋21日在国务院联防联控机制新闻发布会上介绍,2021年春运已安全结束,当前,国内低风险地区持健康通行“绿码”,在测温正常且做好个人防护的前提下可有序出行,各地不得擅自加码。

米锋表示,继连续31天无本土新增确诊病例后,3月18日陕西省报告新增1例本土确诊病例,这提示,要始终绷紧疫情防控这根弦,确保不出现规模性反弹。

据新华社观点

南京邦德骨科医院
南京医科大学合作医院

专于骨科 精于微创

诊疗范围: 颈椎病 / 腰椎间盘突出症 / 关节炎 / 肩周炎 / 拇外翻 / 股骨头坏死 / 骨质增生 / 骨质疏松 / 风湿类风湿 / 痛风等颈、肩、腰、腿方面的骨科疾病。

025-5852 5722

院址: 南京市龙蟠中路 97 号 (小营站)

公交线路: 乘坐 59 路, 93 路, 40 路至小营站下车即到。

广告许可证: (宁) 登广【2021】第 01-15-009 号